




 

تصحيح نموذجي مقترح لامتحان الرياضيات شهادة  التعليم المتوسط 

2023 
 التمرين الاول :

 :Aاختزال العدد-1

756 = 216 × 3 + 108 

216 = 108 × 2 + 0 

𝑃𝐺𝐶𝐷(756; 213) = 108 

A =
756 ÷ 108

216 ÷ 108
=
7

2
 

 𝑎√13يكتب على الشكل  Bتبيان ان العدد -2

𝐵 = √117 + 3√52 − √637 

𝐵 = √9 × 13 + 3√4 × 13 − √49 × 13 

𝐵 = 3√13 + 6√13 − 7√13 

𝐵 = (3 + 6 − 7)√13 

𝐵 = 2√13 

𝐵التحقق ان -3 × 𝐶 = 26√3 

𝐵 × 𝐶 = 2√13 ×
3√13

√3
=
6 × 13 × √3

√3 × √3
=
78√3

3

= 26√13 
 التمرين الثاني :

 xالتعبيرعن مساحة المربع والمستطيل بدلالة  -1

 : 𝑆1مساحة المستطيل 

𝑆1 = (𝑥 + 2)(𝑥 − 2) 
 : 𝑆2مساحة المربع 

𝑆2 = (𝑥 − 2)2 

 التبيان: -2

𝐸 + 𝐹 = (𝑥 − 2)2 + (𝑥 + 2)(𝑥 − 2) 
𝐸 + 𝐹 = (𝑥 − 2)[(𝑥 − 2 + 𝑥 + 2)] 

𝐸 + 𝐹 = 2𝑥(𝑥 − 2) 
 xايجاد قيم  -3

 Pحساب محيط الشكل 

𝑃 = 5(𝑥 − 2) + (𝑥 + 2) + 4 = 6𝑥 − 4 

6𝑥 − 4 ≥ 20 

6𝑥 ≥ 20 + 4 

6𝑥 ≥ 24 

𝑥 ≥
24

6
 

𝑥 ≥ 4 
 20cmحتى يكون محيط الشكل مساويا على الاقل الى  xقيم 

 .4الاكبر من او تساوي  xهي كل 

 التمرين الثالث :

 تبيان ان المستقيمين متعامدان : -1

𝐽𝑀2لدينا     = 52 = 25 

𝐾𝑀2و  + 𝐽𝐾2 = 32 + 42 = 25 

𝐾𝑀2ومنه   + 𝐽𝐾2 = 𝐽𝑀²   وعليه حسب الخاصية

ومنه المستقيمان     Kقائم في   KJMلفيثاغورس المثلث

(KJ)و(JM)  . متعامدان 

  IKحساب الطول  -2

𝑡𝑎𝑛𝐾𝐼𝐽̂ =
𝐾𝐽

𝐾𝐼
𝐾𝐼ومنه   =

𝐾𝐽

𝑡𝑎𝑛𝐾𝐼𝐽̂
بالتعويض    

𝐾𝐼العددي نجد  =
4

𝑡𝑎𝑛45̂
=

4

1
= 4 

𝐾𝐼 = 4 
 : NK حساب -3

من جهة اخرى   I,K,Mمن جهة والنقط  I ,N,Jبما النقط 

  .(𝐽𝑀)//(𝑁𝐾)استقامية وفي نفس الترتيب وبما أن على 

 فحسب خاصية طاليس نجد :
𝐼𝐾

IM
=
NK

JM
=
IN

IJ
 

 

𝑁𝐾 =
𝐼𝐾 × 𝐽𝑀

𝐼𝑀
=
4 × 5

7
=
20

7
≅ 3 

 التمرين الرابع : -4

 : 𝑦Bو   𝑥𝐴حساب  -1

𝑓(𝑥𝐴) = −2𝑥𝐴 + 3 = 1 

2𝑥𝐴−ومنه  = 1 − 2𝑥𝐴−اي ان  3 = يعني  2−

𝑥𝐴ان  = 1 

𝑦B = 𝑓(2) = −2 × 2 + 3 = −1 
 في استقامية : D,O,Cاثبات ان النقط  -2

ثم  Cوِ Oاولا نعين عبارة المستقيم الذي النقطتين 

 للمستقيم  Dنتحقق من انتماء 

يمر بالمبدا اذن هو تمثيل لدالة خطية  (CO)المستقيم  

g  حيث 

𝑎 =
𝑔(𝑥𝑐)

𝑥𝑐
=
2

1
= 2 

𝑔(𝑥)هي   gالخطية   عبارة الدالة = 2𝑥 

𝑔(−1) = 2 ×−1 = −2 
 D,O,Cومنه النقط  (OC)تنتمي الى المستقيم  Dاذن

 في استقامية .

 التثميل البياني :في اخر الحل . -3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 الجزء الثاني :

 الوضعية :

لكل من العشب حساب سعر المتر المربع الواحد  -1

 الصناعي والبساط:

سعر المتر المربع الواحد من العشب الصناعي ب  نرمز

x   ونرمز الى المتر المربع الواحد من البساط بy  

 فنجد :

{
3𝑥 + 𝑦 = 3500… . (1)
𝑥 + 2𝑦 = 3000… (2)

 

𝑦-نجد  (1)من المعادلة  = 3500 − 3𝑥 
 نجد (2)بالتعويض  في

 𝑥 + 2(3500 − 3𝑥) = 3000 

𝑥 + 7000 − 6𝑥 = 3000 

−5𝑥 = 3000 − 7000 

−5𝑥 = −4000 

𝑥 = 800 

𝑦ومنه  = 3500 − 3 × 800 = 1100 
دج 800ومنه سعر المتر المربع الواحد من العشب الصناعي هو   

 دج . 1100و سعر المتر المربع الواحد من البساط ب   

 𝑡1 حساب تكلفة تغطية الفناء  -2

𝑡1 = 800 × 840 = 672000𝐷𝐴 

 𝑡2 حساب تكلفة تغطية القاعة 

𝑡2 = 𝑆 × 1100 =
6 × 8

2
× 1100 = 26400𝐷𝐴 

 𝑡3حساب تكلفة النقل  

𝑡3 = 1500000 ×
20

100
= 300000𝐷𝐴 

 حساب تكلفة المشروع الكلية :

𝑡1 + 𝑡2 + 𝑡3 = 998400𝐷𝐴 
 حساب الربح :

1500000 − 998400 = 501600𝐷𝐴 

 501600𝐷𝐴المقاول رابح في هذا المشروع وربحه  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 fالتمثيل البياني للدالة 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


